

第十届中国摄影金像奖颁奖典礼在甬举行 牛群主持引现场笑声不断 宁波摄影师楼宇浩捧奖杯发表感言



▲解海龙谈《我要读书》拍摄过程



▲楼宇浩获金像奖

□记者 梅薇/文 胡龙召/摄

昨晚,第十届中国摄影金像奖颁奖典礼在宁波文化广场大剧院举行。宁波摄影师楼宇浩凭借专题组照《漆彩人生》摘得摄影创作(艺术类)大奖,实现了我市摄影人在该奖项上零的突破。

中国摄影金像奖是中国文联12个专业奖项之一,是中国摄影界的最高奖。本届金像奖共为获得创作奖、理论奖、传播奖以及终身成就奖的29名艺术家颁发了奖杯。林少忠、茹遂初、邵柏林3位成就卓著的老摄影家获“终身成就奖”。

牛群担任特邀主持,称“宁波人的生活像汤圆”

牛群因为相声演员的身份而广为人知,事实上,他还是个摄影发烧友,拍出了一些好照片。昨晚,牛群作为特邀主持兼开奖嘉宾现身颁奖现场。他的出现让现场气氛顿时活跃起来,主持人说:“以前只是在电视上看到牛群老师,这次终于见到本人了。”牛群笑着回应:“今天算是见着活

人了吧。”观众大笑。

牛群曾来过宁波多次。昨晚,他对宁波又是一顿猛夸。牛群表示,他有好几个朋友都是宁波人,“宁波人特实在,那是一种真诚却不失精明。”而且,“宁波人的生活富足但不奢华,清淡但不平淡,就好像宁波的汤圆,外表洁白圆润,内心甜蜜。”

解海龙将继续把镜头对准当年的失学儿童

1991年,解海龙拍的一张黑白照片《我要读书》感动了亿万中国人,画面中一个手拿铅笔的小姑娘,睁着一双大眼睛望向前方……就是这张照片推动了“希望工程”的发展,也改变了数百万贫困家庭孩子的命运。昨晚,解海龙也出现在了颁奖现场,他是本届金像奖纪实摄影家的获得者。牛群亲切地称其为“咱们摄影人的骄

傲”。

站在舞台上,解海龙有些激动,他说:“27年前,我心里一直有一个梦,那就是所有的孩子都有学上。”而如今,解海龙依然没有放弃对当年失学儿童后续生活状态的了解和影像捕捉。他动情地表示:“我将继续用手中的相机,为教育事业贡献自己的一份力量。”

宁波摄影师楼宇浩凭组照《漆彩人生》获大奖

颁奖典礼上,宁波摄影师楼宇浩凭借专题组照《漆彩人生》摘得金像奖摄影创作(艺术类)大奖。金像奖评委会对他的评语是:“楼宇浩作为宁波本土摄影人,坚持拍摄宁波一线工人20余年始终不渝,让普通的油漆工带着斑斓的色彩和鲜活的呼吸走进镜头。《漆彩人生》是一组走基层、接地气的优秀摄影作品,为美丽中国梦添上绚丽的色彩。楼宇浩精到地运用摄影艺术中的色彩

语言和构图语言,为工业题材摄影中的艺术表现进行了成功的探索,题材、技巧、形式达到完美的境界。”

手捧奖杯,楼宇浩表示,作为一名摄影师,不是单纯地以旁观者的身份来记录拍摄对象,而是要把自己融入拍摄对象的环境中去。也因此,拍摄油漆工的这些年,他是真正地融入到了这一特殊群体中。

播出8年推荐千余本好书 《开卷八分钟》停播了

“每天一本书,只要八分钟!”这是凤凰卫视读书节目《开卷八分钟》的口号。谁也没想到,2014年12月31日,2014年度诺贝尔文学奖得主莫迪亚诺的《暗店街》和《缓刑》是《开卷八分钟》的绝响。

1月6日晚,《开卷八分钟》新浪微博账号“凤凰开卷八分钟”贴出公告:开卷八分钟停播了!是收视率还是其他原因造成这档读书节目停播,该微博账号没有作出回答。

从1月2日起就有观众在网上询问,为什么《开卷八分钟》没有播?到了1月5日,《开卷八分钟》依旧没有播出。节目可能遭到停播的猜测开始在网上多起来。直到1月6日晚,新浪微博账号“凤凰开卷八分钟”发布停播公告。

“凤凰开卷八分钟”在1月6日晚的公告中称:“从2007年1月1日开播,到2014年12月31日停播,整整八年,这是目前世界上坚持期数最多的读书电视节目。但是告别的时刻还是来临了,感恩一起读书一起成长的朋友们。”

《开卷八分钟》长期坚持文人读书的风格,吸引了一大批观众。在1月1日该节目微博列出的“开卷八分钟2014年书单”中,可以看到去年的推荐书里,中英文图书皆有涉及,分为“历史·思想”“文学·文化”“生活·其他”“时事政治”“自然科学”“香港风物”6类,其中既有米兰·昆德拉《庆祝无意义》、林青霞《云去云来》这样的年度热门新书,也有威廉·戈尔丁《苍蝇王》、杨绛《洗澡》这样的经典之作。

对于《开卷八分钟》的停播,该节目的老观众纷纷表示惋惜。有网友质疑在这个娱乐至死的年代,“容不下这样一档单纯的读书节目”,但节目方并未对停播原因给出说明。网友胡天翼感叹,“看到停播的消息,第一个想到的是:‘接下来,我得完全靠自己读书了’。”

《开卷八分钟》开播于2007年1月1日,节目长度为8分钟。周一至周五,在每天17:05首播。节目每天用短短的8分钟时间介绍一本书,希望让观众用最简便的方式接触到书籍的精髓,进入一个又一个迥异又奇妙的书中世界。8年来,这档华语世界最有影响力、持续期数最多的读书节目为全球华人推介和导读了千余本好书。

8分钟真的能读完一本书吗?节目制作方曾回应:“似乎觉得这是一个很难的事情,其实并不是那么困难。大家知道吗,其实法国第五频道也有一个节目,也是每天介绍一本书,那个节目主持人是每天用一分钟讲一本书,有人能想象得到,用一分钟讲一本书是怎么个讲法吗?” 据《东方早报》

担任《出彩中国人》导师 范冰冰避谈“武媚娘”

本报讯(记者 张磊杰) 昨天下午,《出彩中国人》第二季启动发布会在北京举行。3位评委周立波、蔡国庆、范冰冰亮相现场。因为最近电视剧《武媚娘传奇》被“剪胸”风波,范冰冰成为媒体关注的焦点。不过,发布会现场,一切有关“武媚娘”的采访提问都被过滤,范冰冰对此也保持了缄默。即使是穿着,一向美艳性感的“范爷”也走起温婉风,一袭小高领连衣裙落落大方,不该露的一点不露。

虽然经常客串各种综艺节目,但正儿八经担任导师,范冰冰还是第一次,“此前也有很多节目找过我,这次过来真的是因为这个称号很不一样,《出彩中国人》是传递正能量的节目,是展现中国人最有志气、最有力量、最有才华的节目。”

虽说当评委还是新手,不过一向以霸气出名的“范爷”却底气十足,甚至不怕和身边的周立波较量,“我从来不惧挑战,哈哈。波波老师他很有智慧,反应很快,但我可能通过几次合作会看出一些窍门,学到一些东西。我不会做美丽的笨女人。”